

Bakalářská práce - Jana Urbánková - Rozdíly ve využití dramatické výchovy v základních školách a volnočasových centrech

Autorka se v teoretické části práci seznamuje čtenáře s pedagogikou volného času – s vymezením pojmu, se základními činiteli výchovy ve volném čase, dále pak s pojmem dramatická výchova– s definicí, úkoly DV, principy, obsahem, metodami, lekcemi, formami, učitelem DV – jeho kvalifikačními předpoklady. Seznamuje nás se školní dramatickou výchovou – proč by měla být zavedena na školách, s osnovami, specifikou DV. Další kapitoly v teoretické části jsou o mimoškolní dramatické výchově a rozdílech ve využití dramatické výchovy v základních školách a volnočasových centrech.

V praktické části nás bakalářka Jana Urbánková seznamuje s výzkumem, který provedla ve třech základních školách a dvou zařízeních volnočasového typu, z toho v základní škole waldorfské se jedná o kroužek v rámci volnočasových aktivit školy.

Po formální stránce splňuje bakalářská práce všechny požadované náležitosti – rozsah, strukturu, členění, abstrakt, seznam literatury, atd. Po jazykové a stylistické stránce nemám zásadní připomínky.

V praktické části používá autorka termín děti, žáci v jednom odstavci, ačkoliv se jedná o stejnou skupinu (např. str. 40, 41). Na straně 36 je nesprávně uvedeno, že v ZUŠ nabízí nejen mnoho zájmových kroužků – ZUŠ, i když se jedná o volnočasové zařízení dělí zájemce do tříd nikoliv kroužků. I přes pečlivou korekturu vyskytuje se v práci několik drobných chyb (např. str. 47 z desíti přihlášených...)

Pečlivá příprava a realizace a kvalita obsahu bakalářské práce především v teoretické části je poněkud snížena nedostatkem času pro zpracování v praktické části (to dokladují i termíny účasti v jednotlivých zařízeních – poslední 7. března vůči termínu odevzdání celé práce). Přesto považuji obsahovou stránku bakalářské práce za velmi dobrou ve formulaci cílů, využití odborné literatury, metodického zpracování celé práce a tím naplnění cíle, který si autorka vytýčila.

Z výše uvedených důvodů doporučuji bakalářskou práci Jany Urbánkové k obhajobě – navrhuji známku velmi dobrá.

V Českém Krumlově dne 12. května 2011

Mgr. Jiří Pokorný

